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Індія в  глобалізаційних  процесах: позитивні та 
негативні наслідки 

Сучасна Індія з  успіхом включилася  в глобалізаційні  процеси, про що 
свідчить той факт, що з 2014 р. вона стала третьою економікою світу за обсягом 
ВВП після США і Китаю. За прогнозами, до 2032 р. економіка Індії зросте з 2,3 
трлн доларів США до 10 трлн дол. США. Все залежить від того, як країна 
справиться з НТР. Економічне зростання в Індії розпочиналося за чисельності 
населення 1 млрд і менше ніж за двадцять років привело до подвоєння доходів 
на душу населення. У країні спостерігається значний прогрес людського 
розвитку, зростання залишається стійким і навіть в період економічної кризи 
коливалося у діапазоні 5,5-8,5% (дані ОЕСР). Завдяки проведенню ліберальних 
реформ та ефективному використанню територіальних, сировинних і людських 
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ресурсів країна змогла досягти успіхів, у короткий термін інтегруватися в 
світову промислово-фінансову систему й адаптуватися до глобалізаційних 
економічних та соціальних процесів. Експерти прогнозують, що країни БРІКС, 
до яких належить Індія, мають стати локомотивом розвитку світової економіки 
в 2020–2050 рр. (тобто на шостому кондратьєвському циклі). 

Глобалізація з її іманентними ознаками – нерівномірністю розвитку та 
соціальною поляризацією – впливає на всі країни світу. Женевська конференція 
з питань соціального розвитку (2000 р.) констатувала: центральна проблема 
глобалізованої економіки полягає в надмірній нерівномірності розподілу її благ 
(в нерівності доходів та доступу до основних соціальних благ – освіти, 
медичного обслуговування тощо). 

Глобалізація, з одного боку, сприяла інтеграції Індії в глобальну 
економіку, певним чином стимулювала економічне зростання, покращила 
добробут громадян, сприяла росту виробництва доступних товарів і послуг для 
населення, сповільнила процес збідніння населення і, таким чином, позитивно 
вплинула на різні сторони соціально-економічного і політичного життя країни, 
а з іншого – загострила соціально-економічні протиріччя, посилила соціальну 
поляризацію й розшарування населення та поглибила економічну нерівність. 

На початку ХХI ст. зростання економіки супроводжується концентрацією 
доходів у руках невеликої частки населення. У списку доларових мільярдерів за 
2010 р. Індія займала третє місце у світі (69 осіб) після Китаю (128 осіб) і США 
(403 осіб). Однак, як відзначає Forbes, 100 найбагатших індійців разом  мають 
276 млрд доларів, а 100 найбагатших китайців – 170 млрд доларів. 

В Індії поки що не вирішена проблема надмірно високих темпів росту 
чисельності населення, зберігається загроза еколого-демографічної кризи. 
Потрібні зміни в економічній політиці й стратегії, щоб забезпечити роботою 
нинішні 30 млн безробітних, а також створити додатково 200 млн робочих 
місць у несільськогосподарській сфері для молоді в найближче десятиліття. 

До 2020 р. Індія планує стати державою, в економіці якої буде переважати 
сфера послуг (перш за все інформаційних), базована на знаннях. Тому Уряд 
країни приділяє велику увагу розвитку людського потенціалу і ресурсів знань, 
заплановано масову ліквідацію неграмотності населення і 100% охоплення 
населення освітою, забезпечення повного доступу до загального медичного 
обслуговування тощо. Проте залишаються невирішеними проблеми 
покращення якості життя більшості індійських громадян,  зменшення бідності у 
країні й нерівномірності соціального та економічного розвитку. В разі 
успішного вирішення цих проблем Індія зможе вийти на якісно новий рівень 
соціально-економічного розвитку. 

Головними шляхами інтеграції країни у світове господарство мають бути 
участь у міжнародному русі капіталу та світовому обміні товарами і 
послугами,інвестиційна політика, спрямована на подальше збільшення 
відкритості національної економіки та на залучення іноземного капіталу 


